

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

Диссертационного исследования Поляковой Анны Александровны
«Израильский вектор внешней политики США на Ближнем Востоке в период
президентства Барака Обамы: системный анализ».

С момента формирования биполярной системы международных отношений, Ближний Восток превратился в геополитически значимый объект влияния, где столкнулись политические и экономические интересы США, СССР и европейских стран. Традиционно, наиболее активную роль в политических процессах этого региона играли именно Соединенные Штаты, объявившие Ближний Восток зоной своих особых интересов. В советской историографии политика официального Вашингтона на Ближнем Востоке ошибочно преподносилась через призму особенных и зачастую идеализированных американо-израильских отношений. К сожалению, современная российская наука и аналитическое сообщество не сумели до конца избавиться от этой, основанной на политических пристрастиях, научной конфигурации. В связи с этим, исследование Поляковой Анны Александровны имеет особую ценность. Кроме того, наличие большого числа зарубежных работ, используемых в работе, демонстрируют стремление автора к объективному освещению и анализу внешней политики администрации Барака Обамы в отношении Государства Израиль.

Конкретная формулировка темы и хронологические рамки работы позволяют реализовать преимущества историко-политического метода и возможности междисциплинарного подхода. Постановка исследуемой в диссертации проблемы и теоретико-методологические основы ее изучения соответствуют актуальным трендам отечественной американистики и востоковедения. Определение научной актуальности, данное во Введении, подкреплено исчерпывающей характеристикой состояния изученности проблемы, которая, в свою очередь, основана на систематизированном историографическом обзоре привлеченных исследований зарубежных и отечественных авторов, с

преобладанием новейших и концептуально оригинальных работ. Их перечень соответствует поставленным задачам и квалификационным требованиям к диссертационному исследованию подобного уровня.

Это в полной мере относится и к источниковой базе работы. В обзоре источники сгруппированы в соответствии с общепринятой классификацией и с учетом значимости отдельных их видов для освещения конкретных процессов становления и эволюции американо-израильских отношений в период президентства демократической администрации Барака Обамы.

Определение объекта, предмета, цели и задач исследования во Введении в целом не вызывают серьезных возражений. Они связаны единой логикой и подкрепляют, таким образом, функциональное назначение этого раздела работы. Положения, выносимые на защиту, определены кругом поставленных задач и свидетельствуют о научной самостоятельности автора. Структура основной части, распределение материала между главами и исследуемые в каждой из них проблемы отвечают принципам формальной и исторической логики.

Отмеченные достоинства работы не исключают ряда замечаний, среди которых считаем нужным отметить следующие:

1. Автору следовало бы уделить больше внимание деятельности пропалестинских лоббистских групп влияния в Конгрессе. В работе автора справедливо большое внимание уделяется про-арабским лоббистам, в то время как в США активно действуют именно пропалестинские группы влияния.

2. В рамках анализа американской внешней политики в отношении Израиля также слабо раскрыт такой важный фактор как христианско-протестантское лобби, оказывающее существенное влияние на выработку американской внешнеполитической стратегии в отношении Еврейского государства.

Отмеченные недостатки не снижают общей положительной оценки диссертации. Авторские выводы хорошо аргументированы и не вызывают принципиальных возражений.

В целом содержание автореферата соответствует содержанию диссертации. Диссертационное исследование Поляковой Анны Александровны

на тему: «Израильский вектор внешней политики США на Ближнем Востоке в период президентства Барака Обамы: системный анализ» в полной мере соответствует требованиям п.9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г., а его автор заслуживает присвоения степени кандидата политических наук по специальности 23.00.04 – «Политические проблемы международных отношений, глобального и регионального развития».

Кандидат исторических наук,

Руководитель научно-аналитического агентства «Progress Pro»

Колумнист журналов Forbes, The American Thinker и The Hill

Галстян Арг Степанович

14 апреля 2017 г.

Тел: +7 (953) 913-55-65

E-mail: progress@pro.com

Почтовый адрес: 121096, г. Москва,

ул. Кастанаевская, 5

